



壬寅年正月廿二
2022年2月22日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12042号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

奋进新征程 建功新时代
“我为亚运添光彩”

杭州市总工会向劳模工匠发出倡议 在服务保障杭州亚运会中 当先锋作表率

本报讯 记者曾晨路报道 再过200天,2022年第19届亚运会将在杭州举行。“办好一个会,提升一座城”。在杭州亚运会筹办工作进入全力冲刺、决战决胜的关键时刻,杭州市总工会发出倡议,动员广大劳模工匠围绕关键节点、重要区域,提升标准,打造精品,用最好的状态、最美的环境迎接杭州亚运会。

劳模工匠是各行各业的杰出代表,理应发挥示范引领作用,

在服务保障杭州亚运会中当先锋,作表率。杭州市总工会倡议广大劳模工匠爱岗敬业,当好主力军,建功亚运会。进一步弘扬新时代劳模精神、劳动精神和工匠精神,积极投身“当好主人公 亚运立新功”立功竞赛、“迎亚运、促创新、强技能、立新功”活动、“十百千万”职工职业技能竞赛等建功立业活动,在比学赶超中提升能力,在干事创业中展现风采。

同时,号召广大劳模工匠彰显风采,当好志愿者,服务亚运会。带头践行志愿服务精神,发挥自身特长,从小事做起,从身边做起,积极参与百万职工奉献亚运行动、百万职工护航亚运行动、劳模工匠志愿服务月、疫情防控等志愿服务活动,以服务“温情”体现杭州“热情”,带头展现杭州市职工礼貌友善的社会风尚。

弘扬精神,当好宣传员,助

力亚运会。杭州市总工会呼吁广大劳模工匠踊跃参与“百万职工宣传亚运行动”,通过劳模工匠大讲堂、劳模工匠“双百工程”、劳模工匠进企业进校园等活动,为讲述亚运好故事、唱响亚运好声音、赞美亚运好典型、传递亚运正能量作贡献。

除此之外,杭州市总工会还下发了《关于组织开展“当好主人公 亚运立新功—劳模工匠进行时”主题活动的通知》,要求

劳模工匠发挥示范引领作用,积极投身“百万职工参与亚运行动”“百万职工建功亚运行动”“百万职工奉献亚运行动”“百万职工宣传亚运行动”等五大行动,团结动员广大职工以主人翁姿态投身服务保障亚运会的行动中去,为成功举办一届具有中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的亚运盛会,贡献智慧和力量。

让特殊人群在共富路上不掉队 这两场招聘会很暖

助力企业 开门红

通讯员袁丁、王卫英、许笑报道 眼下正是求职旺季,为了让残疾人和低收入群体在建设共同富裕示范区的道路上不掉队,金华市残疾人就业服务中心举办了首场残疾人专场招聘会,磐安县安文街道组织了“扩中提低、全民共富”新春招聘会。

市区举办首场残疾人专场招聘会

2月18日上午,2022年金华市区首场残疾人专场招聘会在市人力资源市场举行。招聘会吸引了36家企业参与,提供了包括装配工、操作工、文员、仓管、客户经理等88个工种在内的171个工作岗位。

金华职业技术学院人事处负责人曹老师一早就赶到了招聘会现场。去年,残联推荐给他们几名残疾员工工作负责又勤劳肯干,今年,他们想到专场招聘会上多招几个回去。“我们计划招聘十来个人,干事、饲养员、水电工、勤杂工等都有。”曹老师说,第一次参加残疾人专场招聘,他们很重视。至于薪资待遇,她表示跟适配岗位的正常薪资水平一样,并不会因为是残疾人而区别对待。

跟金院一样,首次出现在

残疾人专场招聘会上还有市区的8家“残疾人之家”,他们专门招收肢体一、二级残疾和精神、智力三、四级残疾的群体。“这部分人群算是残疾人群体里需要特别照顾的那一类,很难胜任正常企业里的工作。”婺城区城东街道“残疾人之家”负责人朱慧萍介绍,与企业不同,“残疾人之家”是公益性质的残疾人就业辅助机构,除了提供工作,更多的是承担日间照料。

“除了教他们简单的手工活,我们还要帮助他们进行康复训练,提供生活能力培训、文体服务等。”朱慧萍说,薪资以计件和奖金的形式发放。

在浙江远大铝业有限公司的招聘摊位前,老家云南的杨菊开心地笑了。替哥哥找工作的她说:“我哥不是天生残疾,18岁那年去厂里打工出了事故,一只手被压断了。”一上午,她接触了四五家单位,看中这家离她住的地方最近的企业,月工资有3000多元,她准备第二天让哥哥过去试试。

据了解,整场招聘会达成就业意向29人。值得一提的是,除了现场招聘,在每月月初,市残疾人就业服务中心都会在金华市残疾人联合会的公众号上,发布招工岗位信息,实现线上招聘不间断,帮助残疾人更快、更好地就业。

磐安文为低收入农户打通就业路

2月18日上午,磐安县安文

街道“扩中提低、全民共富”新春招聘会举行。现场共有29家企业进行“线上招聘”,提供682个岗位,吸引了600余名求职者。

据了解,本次招聘会街道还与相关企业达成合作,专门为低收入农户、残疾人、困难群众等群体单独设置了100个岗位以及20个公益岗位。

云山社区低收入农户陈某报名了。”

在公益岗位招聘现场详细询问了“环境卫生整治专员”这一岗位的要求。他说:“我们夫妻两人因为身体残疾都干不了重活,每月领着低保金生活,听说街道有这样的招聘会,我们就过来看一看有没有合适自己的岗位。像这样150元一天的环境卫生整治工作,我很向往,就

报名了。”

街道公益岗位招聘专员陈华告诉笔者,当天55个公益招聘岗位共收到了62名低收入群众的报名登记,像“垃圾分类分拣员”和“环境卫生整治专员”这些公益岗位很受欢迎。截至当天上午11点,参与招聘会的群众与企业已达成就业用工意向273份。

“春风”送岗 助残就业



昨日,建德市“春风行动”残疾人专场招聘会市人力资源市场举办,来自全市19家用人单位推出330多个工作岗位,为残疾人搭建起就业平台,实现就业自立。

通讯员宁文武 摄

一覆盖 二延伸 三聚力 仙居全力推动新业态新就业群体工会工作

全力推进、突出加强 新业态新就业群体 建会入会、权益保障工作

记者潘仙德 通讯员尹敏报道 仙居县总工会把新业态新就业群体建会入会工作摆在突出位置,采取排查、体验式调研等形式,破解制约基层建会入会难点堵点,最广泛地把流动分散的新业态新就业群体组织到工会中来。截至目前,全县“两新”法人单位已建工会60家,涵盖企业260家,发展会员5128人。

在建会初期,仙居县总工会根据新业态新就业群体发展快、覆盖面广的特点,明确“攻坚重

点”和“创新重点”两条组建工作主线,多个部门联动,利用大数据明确目标,精准推进建会。他们结合网络大走访、“三服务”等活动,调研掌握全县产业布局、企业分布和职工队伍情况,特别是摸清新业态新就业群体的基本情况;对接县市监局、人社、税务等部门,寻求数据共享,底数互通;聚焦当地新业态新就业群体发展快、覆盖面广的特点,结合以往现代服务业工会组建经验,将行业建会作为“突破口”;结合“当一周工人、体工会初心”“基层蹲点”等活动走近新业态群体。工会领导干部与企业工人同吃同劳动,体验职工生活,倾听职工心声,找准建会入会难点症结。

在“当一周工人”“基层蹲点”等活动期间,他们持续跟踪、全程指导仙居饿了

么公司和揽秀教育综合体联合工会等“两新”组织工会的高质量组建,做到找准突破,一线推动。

通过调研、蹲点,仙居县总工会领导干部心里有底了,接着立即建立新业态新就业群体建会领导联系制度,制定工会组建和会员发展“三年目标、两年完成”工作指标,将责任压实到各乡镇街道工会,同时制定周报制度。

针对农民工相对集中的餐饮、住宿、农民专业合作社,先后组建了步路乡杨梅合作社、淡竹民宿、菜鸟驿站等联合工会;针对八大群体职工特点和工作习性,先后组建了货运、快递、家政、保安、网约送餐、房地产等工会委员会;针对社区企业多、规模小和职工流动性大的特点,新组

入会。在推动组建的同时由集体协商工作室指导员及时跟进,指导行业性工资集体协商,推动行业协会就劳动者报酬、职业技能培训、安全保障等纳入协商范畴。

工会建起来了,思想政治工作和服务工作同时跟上。“我们持续深化政治引领、素质引领、文化引领、技能引领等‘六大引领’向新业态、新领域延伸,持续推动阵地、活动载体等资源下沉,在服务覆盖上‘先一步’引领新业态职工从‘要我入会’转变为‘我要入会’。”仙居县总工会负责人说。

仙居县总工会充分发挥党建引领作用,进一步加强思想政治建设,积极探索服务方式和保障举措,以服务影响职工、吸引职工

入会。在推动组建的同时由集体协商工作室指导员及时跟进,指导行业性工资集体协商,推动行业协会就劳动者报酬、职业技能培训、安全保障等纳入协商范畴。

工会建起来了,思想政治工作和服务工作同时跟上。“我们持续深化政治引领、素质引领、文化引领、技能引领等‘六大引领’向新业态、新领域延伸,持续推动阵地、活动载体等资源下沉,在服务覆盖上‘先一步’引领新业态职工从‘要我入会’转变为‘我要入会’。”仙居县总工会负责人说。

仙居县总工会充分发挥党建引领作用,进一步加强思想政治建设,积极探索服务方式和保障举措,以服务影响职工、吸引职工

杭州地铁三线齐开



图为杭州地铁3号线潮王路站,市民有序登车乘车。

昨日,上午11时,杭州地铁3号线首通段、4号线二期、10号线首通段三条线路同时开通运营,运营总里程达到401公里,朝着516公里目标迈进一大步。

此次三条线路的通车,将有效拉近杭城西北区域与西湖景

区、主城区及钱江新城的距离,进一步提高杭州东站枢纽的辐射范围,减轻城西北和丁桥板块市民出行交通压力,同时有力促进沿线规划新城的发展和城市能级的提升,让城市核心区域发展更有力、更畅通。

记者邹伟峰 摄

为全国提供鲜活的 “浙江经验” 我省发布质量基础设施“一站式” 服务平台建设标准

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,记者从省市场监管局获悉,由该局提出并归口,台州市椒江区市场监管局、浙江省标准化研究院等单位共同起草的《质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理规范》省级地方标准正式发布,该标准计划于3月1日起在全省范围内实施。业内人士表示,该标准将为进一步规范全省质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理提供基本遵循。

据省市场监管局相关负责人介绍,《质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理规范》省级地方标准正式发布,该标准计划于3月1日起在全省范围内实施。业内人士表示,该标准将为进一步规范全省质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理提供基本遵循。

我省一直高度重视质量基础设施建设,近年来,全省统筹推进标准化综合改革、认证认可检验检测综合改革,高水平建设国家检验检测高技术服务业集聚区(浙江)取得积极成效。以数字化改革为引领,推进质量基础设施“一站式”服务平台统筹建设、协同服务、综合应用,全面助推企业提质增效,有力提升产业链供应链现代化水平,为服务我省经济高质量发展提供了坚实保障。

截至目前,全省共建成104个质量基础服务平台,覆盖全省98个省级产业创新服务综合体。椒江、南浔、东阳、永康等地先行先试,探索形成了具有地方特色的产业质量基础服务平台协同服务模式。

据省市场监管局相关负责人介绍,《质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理规范》省级地方标准正式发布,该标准计划于3月1日起在全省范围内实施。业内人士表示,该标准将为进一步规范全省质量基础设施“一站式”服务平台建设与管理提供基本遵循。

我省一直高度重视质量基础设施建设,近年来,全省统筹推进标准化综合改革、认证认可检验检测综合改革,高水平建设国家检验检测高技术服务业集聚区(浙江)取得积极成效。以数字化改革为引领,推进质量基础设施“一站式”服务平台统筹建设、协同服务、综合应用,全面助推企业提质增效,有力提升产业链供应链现代化水平,为服务我省经济高质量发展提供了坚实保障。

截至目前,全省共建成104个质量基础服务平台,覆盖全省98个省级产业创新服务综合体。椒江、南浔、东阳、永康等地先行先试,探索形成了具有地方特色的产业质量基础服务平台协同服务模式。